

放松心情 感受自然

瑞安日报小记者采风活动

1月12日、13日，瑞安日报培训中心120名小记者先后分两批来到桐溪草坪和桐浦进行采风。这两天，同学们可谓是收获颇丰，采风活动不仅丰富了学员们的寒假生活，也增强了学员的动手能力和团队合作能力，同时让大家在大自然的怀抱中陶冶情操、增长知识。



户外拓展 锻炼身体

1月12日下午13时，小记者一行来到桐溪草坪，车门刚打开，同学们就像小鸟一样迫不及待地“飞”了出去，在广阔的桐溪草坪上尽情奔跑。有的同学打开相机，在第一时刻把眼前的美景记录下来；有的同学跑到桐溪水库边，静静地感受青山与绿水完美融合，交相辉映的温馨与惬意；有的同学索性躺在了草坪上，让自己的身与心在那一刻得到完全的放松。

10分钟的自由活动结束后，拓展活动开始了。首先是“大风吹”游戏，这个游戏是考验大家的速度和反应能力的，整个游戏场面非常热闹，原本安静的桐溪草坪一下子变成了欢乐的海洋，“大风吹”吹走了烦恼和忧伤，吹来了喜悦和快乐。

走进乡间 品尝新鲜

结束了在桐溪草坪的拓展活动，小记者们又坐车来到了桐浦草莓种植园。同学们一个个争先恐后地冲进棚去，沉浸在草莓的海洋中。

同学们一边走，一边摘，一边不停地往嘴里送草莓。还有一些小记者一边对着草莓仔细地拍着照片，一边询问旁边的管理员关于一些草莓的生长知识。这次采风为同学们走进大自然、贴近乡村、了解草莓生长环境和生长过程提供了一个很好的机会。30分钟后，同学们拿着自己的劳动成果恋恋不舍地走出了草莓园，三年级小记者吴佳睿说：“爸爸妈妈平时很辛苦，我要把自己摘的这些新鲜大草莓带回去给他们尝尝。”

摘草莓活动虽然短暂，但是小记者们收获颇丰，大家不仅吃到了新鲜的草莓，而且也懂得了劳动的艰辛与快乐。摘草莓，摘回来的不仅

接下来，为了让小记者们锻炼身体，陶冶情操，提高大家的团队合作能力，领队老师组织了一场拔河比赛，大家欣喜若狂。这次拔河比赛，使小记者们更加明白了团结合作的重要性。

最后一项拓展活动是服装设计比赛，要求大家用废旧报纸、胶带等设计出美丽新颖的服装。这一活动考验了小记者们的动手能力、想象创造能力和团队分工协作能力。三年级小记者徐安洁开心地说：“以前从来没有尝试过用废旧报纸做服装，家里的旧报纸，妈妈总会收集起来当废纸卖或者直接扔掉，今天我们把它们做成服装，不仅废物利用，增强了它们的观赏性，而且还保护了环境。”

仅是草莓，更多的是满目的田园风光，是孩子们无拘无束的笑容，是一个返璞归真的童年。

小记者们纷纷表示，此次采风体验活动让他们受益匪浅，最大的收获是学到很多书本上没有的知识，感受到平时在生活中感受不到的快乐，他们将会用笔把所见所闻所感整理记录下来，留下永远的记忆。



原来，落叶也有翅膀

林小丫 安阳实验小学

原来，落叶也有翅膀。
它滑过小溪，飞向树林，
歇在小鸟的窗上，
和小鸟嬉戏打闹。

原来，落叶也有翅膀。
它卷过草坪，穿过森林，
落在了金黄的果实上，
好像贪吃的娃娃。

原来，落叶也有翅膀。
它飘过小溪，滚过马路，
停在了小女孩的裙子上，
如同翩翩的蝴蝶。

原来，落叶也有翅膀。
它穿过田野，飞过高山，
落在了我的鼻尖上，
让我闻到了山田的气息。

原来，落叶也有翅膀。
它慢慢地变成了大地的被单，
久远滋润着土壤。

每片落叶的翅膀上，
都装着美好的梦想，
送给它飘过的每一个地方。

不断进取 成绩显著

瑞安日报培训中心老师谈2011年教学工作

在过去的2011年，瑞安日报培训中心小记者班在师资力量、教学质量、教学成果方面都有显著提高、长足进步。这一成果离不开报社领导、全体教职工及小记者学员们的共同努力。

硬件软件同步发展 教学质量显著提高

在瑞安日报社领导的大力支持下，去年，瑞安日报社大楼特地腾出两个教室，专门用于小记者培训，并且投入大量资金，配备先进教学仪器，打造多媒体教室。

教师队伍的质量直接决定了教学成果的好坏。去年，培训中心特地聘请了两名有多年教学经验的研究生为专职教师，加上原有的专职新闻采访写作、新闻摄影教师，大大增强了小记者培训的师资力量，并且更趋向专业化。

招生人数稳步提升 实践活动丰富多彩

在前期市场认知度不够、教学质量无法立刻体现的情况下，培训中心教职工通过报纸广告、发放宣传单等多元方式不断扩大知名度。凭借新闻学院跟《瑞安日报》的地

区公信力，提高家长对教学质量的信心。在瑞安日报培训中心全体教职工的努力下，2011年度招生人教数达到了300人。

培训中心为小记者提供了丰富多彩的实践活动。春季班组织小记者参观采访温州大学；暑期班参观采访中国蓝夹缬博物馆、中国木活字印刷村、寨寮溪风景区；秋季班举办了农家乐体验活动等。此外，还组织小记者参与本市各项大型的活动，如我市首届社区邻里文化节系列活动，我们派出小记者全程参与报道。通过举办这些活动，扩大小记者在本地的影响力，并获得了良好的口碑。

小记者成绩优秀

在去年7月举办的第六届全国优秀小记者评选中，温州分院组织全体小记者进行了初选，最终选出了40人的参赛队伍，获得了优异的成绩。其中1名小记者荣获“全国十佳小记者”称号，11人获“明星小记者”称号，28名小记者获“优秀小记者”称号。

龙年将来，瑞安日报培训中心祝全体师生及所有关心小记者教育工作的热心读者春节快乐！

我的城，我的绿

陈华 湖岭镇鹿木学校

你还记得大地的颜色么？

——题记

我，是一张被人遗弃的纸，在空中打了几个旋儿，悠悠忽地来到了这座小城……

渐渐地，在无人问津中，我远离人海，却还在等待着什么。“你还记得大地的颜色吗？”这是来自亘古地层的声音。“你还记得大地的颜色吗？”声音依旧，是雄浑，是坚定。而我却怔住了，“大地？颜色？”记忆的闸门仿佛在时间与空间上关上了一道不可逾越的大门，记忆也随之不复存在，取而代之的是眼前的一切——天，暗沉；大地，阴沉。我犹豫了……

“你还记得大地的颜色吗？”多少次我问着自己，多少次我又陷入了困惑。

春去秋来。“妈妈，地上有一张纸，”一个小男孩欢笑着朝我奔来，说着把我塞进了垃圾箱。又是一阵熟悉的风，男孩笑了，妈妈笑了，我也笑了。

你还记得大地的颜色么？

是的，我记得，是绿色，是绿色！

顿时，小城依旧，却重焕了生机。

因为我，因为你，因为他（她）的一个小小的举措——让垃圾不再落地，所造就的是一个全新的小城——湖岭。

放眼望去，有一片全新的绿色，那就是我的城，我的绿，是我们的城，我们的绿！但即使再微小的力量，也会让黑暗显得无比光芒！人们喜爱朝阳，并不是因为他的光和热，只是因为在所有光芒中，都是记录着一个人，乃至一个国家，一个地球所走的所有足迹。

因有这些文明的人，使这里的山更清亮，水更清澈，这里的大地是绿色的！

每一个人都将爱护这每一寸土地，从此小城——湖岭会更加美丽，因为垃圾将永不会落地。

悠悠乡水，谱写着小桥流水的古韵古城。我的城，我的绿，一直，一直到永远。

基础写作+新闻采访
新闻摄影+实践采风

小记者春季班报名开始啦！

招生对象:8至15周岁少年儿童 上课地点: 瑞安日报大楼四楼
报名热线: 66883918